

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA**El Liberal**ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
ÓRGANO DE LA PRENSA DIARIA

Consecuencias lógicas

**Desbordamiento
de ansias**

Ya sabíamos sobradamente a lo que daria origen el planteamiento de las mejoras militares, en ocasión en que todos los funcionarios civiles se encuentran en condiciones angustiosas y precarias.

De plantearse el problema militar que encontraron muy justo, porque todo el que sirve al Estado debe vivir decorosamente del Estado, debieron plantearse todos a un tiempo, y así se hubiera evitado el desbordamiento de las ansias que latían en todas las oficinas oficiales de la nación.

Quién puede negarse hoy a la demanda de los funcionarios de Telégrafos, a las de los de Hacienda, a las de los de Fomento, Instrucción pública y Gobernación?

Sería una injusticia manifesta del Gobierno; sería una desigualdad censurable; no podría ver el país tranquilamente esa postergación de los empleados civiles que sufren el tormento de tener que afrontar las necesidades de la vida con unos sueldos miserables por lo mezquinos.

Lo que parece mentira es que hombres que ocupan los puestos de directores del Estado, personas que por tal concepto se consideran capacitadas para gobernar una nación y para prever y remediar sus conflictos, no hayan visto las consecuencias naturales que había de tener un decreto dedicado a mejorar solamente una clase determinada del país, haciendo un desprecio de todas las demás.

He ahí el concepto que nuestros hombres políticos tienen del pueblo que representan y administran.

Tan acostumbrados están a la fraca-cachata del nepotismo; tanta indiferencia les merecen las clases media y proletaria, que no tienen inconveniente en saltar por encima de ellas, arrastrándolas violentamente, sin el menor escrúpulo, sin el más leve remordimiento de conciencia.

Tantas veces las han engañado, que se creyeron que esta sería una sola de sus consecuencias!

Pero no, han surgido arrogantes y triunfantes las demás Juntas civiles y han puesto ante los ojos del Sr. García Prieto, el planteamiento del problema de la vida, el cual hay que resolver al mismo tiempo que se resuelve si de los militares.

Para ello, no ha sido preciso elevar protesta alguna; antes por el contrario, en la conformidad de una concepción hecha a una clase, se asegura y toma más solidez la petición de las otras clases, tan menesterosas y tan ansiosas.

He aquí los resultados de los Gobiernos ineptos, de los hombres que lejos de gobernar por su propio criterio, se dejan arrastrar por la fuerza y quedan declinado el mando a la cobardía más vergonzosa.

Lo que piden los funcionarios civiles es tan justo, tan equitativo, que plantea a España un nuevo problema económico y de orden social de muy difícil solución.

Porque no se trata de una cuestión de ambiciones caprichosas ni de un litigio de política de derechas o de izquierdas; se trata de la vida de muchos miles de familias, que piden el pan de pan que les falta para no morirse de hambre.

¡Qué contestarán los ministros responsables ante esas demandas que acaban de llegar a sus manos!

Para pronunciar un «no ha lugar», tienen que meditar mucho y después de meditarlo dejar sus puestos a otros hombres que estén en relaciones más íntimas con la justicia.

Notas municipales

La guardia municipal denuncia: A José Tafía, dependiente de una taberna de carne de la calle de la Plata, por dar en 400 gramos, 50 de sal; 500 otros 50 y en 1.800, 120.

José Antonio Díaz, dependiente de la calle de Príncipe Alfonso, por dar en 160 gramos de carne 20 la libra.

Creemos que este es abuso, pues

a más de estar las carnes a elevados precios, aun no quieren esos vendedores dar al público lo que religiosamente ha impuesto el señor alcalde con el contratista de carnes frescas y saladas.

Estas son las que han sido las que han llamado los compradores, que a más de esto hay muchos que se marchan sin repasar sus carnes.

«Se podrán corregir estos abusos, señor alcalde?»

CARTAGENA**Servicio de Telégrafos**

Desde las siete de esta mañana está interrumpido el servicio de Telégrafos de esta localidad por el cierre de ingenieros de la guarnición, siendo desconocidas las causas.

Hasta las tres de la mañana funcionó el servicio telegráfico a cargo del personal civil que permaneció en las oficinas sin que se cursara servicio alguno hasta las siete que dicho personal fué sustituido por individuos del cuerpo de ingenieros al mando de un capitán.

Las oficinas telegráficas están custodiadas por guardias de seguridad y se nos asegura que el hilo directo con Madrid ha quedado establecido a este gobierno militar.

Obra de arte

En los escaparates del señor Plaza se ha expuesto al público un magnífico retrato del general Ramos Bascañán, debido al diestro pincel del laureado pintor don Francisco Portela, y con destino a la Sociedad Económica de Amigos del País.

Si el señor Portela no tuviera bien probada su suficiencia en este género pictórico bastaría el notable lienzo que nos ocupa para confirmarle el título de maestro del retrato; perfecto de psicología y parecido, delicado de dibujo, justo de color, constituye la última producción del excelente artista local un verdadero acierto en el que se muestran consolidadas gallardamente sus relevantes aptitudes de retratista al logro del parecido físico, sino que evoca en el lienzo, con trazo seguro y expresivo el espíritu del modelo, aun a través del recuerdo, como en este retrato póstumo doblemente valorado por esta circunstancia.

Nuestra enhorabuena al artista por su hermosa obra y a la Sociedad Económica por su valiosa adquisición.

Teatro Principal

Ayer tarde debutó en el teatro Principal el interesante número de variétés The Siberian, ventajosamente conocido de este público.

El notable cuarteto estrenó varios cuplés y escenas cómicas que fueron del agrado del público, alcanzando los simpáticos grandes ovaciones por su estremada labor de cantantes y músicos.

Las secciones de tarde y noche se vieron muy concurridas.

Se anuncia el estreno de la película de «El héroe del submarino D-2», que está precedida de gran fama.

Ayuntamiento

Documentos que por disposición del alcalde ha de darse cuenta al Ayuntamiento en la sesión de esta mañana:

Oficio del hermano mayor de la Junta de gobierno del Hospital de Caridad, invitando a este Ayuntamiento a la función a María Santísima de los Dolores que se celebrará a las diez del viernes 22 en la iglesia de aquel establecimiento.

Informe de la comisión de Policías proponiendo se autorice a don Pedro Bernabé la apertura de una ventana en la casa de su propiedad número 2 de la calle de Gibert.

A don Antonio González Bernal, variar las cubiertas de aguas de una casa de la carretera de la Aljorra,

A don Bartolomé Martínez, construir un edificio destinado a almacenes en Los Dolores.

Instante e informe sobre la creación del cargo de inspector especial de enseñanza de este municipio solicitado por don Juan Miguel López Gómez.

Dictamen de la comisión de Hacienda exponiendo que antes de informar sobre las peticiones de los señores hermano mayor de la Cofradía de N. P. Jesús Nazareno y cura de Santa Lucía acuerde el Ayuntamiento la cuantía del donativo para ayuda de los gastos de las procesiones del Viernes Santo, y para las obras de la iglesia del referido pueblo.

Idem de la de Régimen Interior

proponiendo el nombramiento de José Giménez, para el cargo de mozo desinfectador.

Ecos
Hemos tenido el gusto de saludar en esta al farmacéutico del Estrecho, señor García Méndez.

— Se encuentra mejorada de su enfermedad la señorita Catalina Moreno.

— Marchó a Torrevieja el propietario don Julio Cascoiro.

— Marchó a Madrid don Ángel Moreno, don Eduardo Espín y don Carlos Turpin.

— Salió para Valencia el capitán de infantería don Bernardo González.

— Ha marchado a Madrid el comandante don Diego Hernández.

— Regresaron de la corte el capitán de artillería don Federico Rodríguez Belza y don Serafín Pagán. — 14 Marzo.

VERSONS INEDITOS**En los ruines de un Monasterio****(SONETO)**

Por el tiempo y la lluvia ennegrecidos
aun tus arcos gigantes se levantan,
que del pasado las grandes cantan
y sufren el dolor de los vencidos.

Sobre tus viejos muros derruidos
de la yedra las hojas se abrillantan
y aves nocturnas huyen y se espantan
al sentir de mis pasos los ruidos.

Aquí, muy lejos de la humana guerra,
tan triste soledad mi fórmula mantiene,
que morir para el mundo no me aterra.

Este reclute a mi dolor conviene,
pues el silencio de la muerte encierra
y la frialdad de los sepulcros tiene.

NARCISO DÍAZ DE ESOBAR.

UNA PROTESTA

Un redactor de nuestro colega «El Radical» de Alicante, don José Salvatierra, se presentó ayer en nuestra redacción rogándonos que en su nombre hiciésemos la denuncia de que, para la limpieza del interior de un pozo negro, en la plaza de San Julián, se estaban empleando niños de diez y doce años.

El señor Salvatierra, que ha llegado a esta ciudad para evacuar asuntos particulares, nos contaba, con indignación, el hecho, que había sido presenciado por él.

Trasladamos la denuncia a las autoridades y esperamos que se impida y se castigue estos hechos.

La exportación de reses

Está visto que no hay mejor sordo que el que no quiere oír: y las autoridades de Murcia en general y el gobernador en particular nos lo están demostrando de una manera incalificable, que no debemos tolerar.

Hay un conflicto latente, como es la subida del precio de la carne, debido a la escasez de reses para el sacrificio.

Por esto, se reunió la Junta Municipal de Subsistencias y entre otros acuerdos se tomó el de que se prohibiera en absoluto la exportación fuera de la provincia de toda clase de ganado.

Hace dos noches el Sr. Pérez Márquez, casi con júbilo, nos manifestó que la Comisaría general de Abastecimientos de acuerdo con lo solicitado por la Junta Municipal, accedía a la petición y ordenaba al gobernador se cumplimentará el acuerdo.

Conforme con los trámites oficiales; de acuerdo con toda gestión realizada; pero con lo que no podemos estar conforme y lo que no puede pasar sin que manifestemos nuestra protesta más energética es con la lenidad de nuestras autoridades en este asunto.

Ayer mismo, en el mercado de Alcantarilla, se vendieron tres toros a un carnicero de Orihuela; y por delante del Ayuntamiento, han pasado y por el camino viejo habrá llegado a la ciudad vecina.

Y hay tablas reguladoras! Y carniceros con los establecimientos cerrados porque les faltan reses para sacrificarlos!

Este que pasa en Murcia es vergonzoso; y el gobernador y el alcalde son los culpables de este conflicto.

Es necesario mayor actividad, ma-

yor vigilancia en las carnes, en su reconocimiento, en el peso, etc., etc., si no se quiere que tengamos que aconsejar la prohibición de comprar en Murcia ese alimento.

LIS denuncias de "El Sol"

Por teléfono

Madrid 14.

(Recibido con retraso)

«El Sol» anuncia haber sido proscrito su director como consecuencia de revelaciones hechas sobre manejos de los

ALICANTE**Sobre un volcán**

Rendida a la desesperanza la opinión española y agobiada bajo la carga de muchos graves problemas aun dió una muestra de su infantil credulidad. Fué a principio del verano último, cuando sonó prometedora la palabra «renovación»; a los hombres que la habían lanzado nos acogimos. Por fin, España, iba a entrar en nuevos cauces regeneradores.

Pero, hasta ahora, va manifestándose peor el remedio que la enfermedad. Seguimos padeciendo los ruinosos gobernantes, continúa cada vez más grande el desbarajuste y se mantiene como su rema recurso la política de tirando». Ahora peor que nunca: antes solía buscarse una explicación a las transgresiones de las leyes. Actualmente, no: se han suprimido hasta las fórmulas.

La actitud de los funcionarios civiles del Estado se apoya en las concepciones hechas a otros elementos, continua la letra y el espíritu de la Ley: la disciplina, deshecha por un punto, se extiende y amenaza precipitadamente en un caos.

El empleo de la fuerza será muy cómodo para el que la tiene, pero cuando se abusa de ella tirando demasiado, suele romper aquello que se pretende arreglar.

Los resultados ya los estamos viendo.

La guardia civil en Telégrafos

Esta mañana se ha presentado en las oficinas de Telégrafos un piquete de la guardia civil al mando de un oficial y se ha encantado de los aparatitos.

Por orden del Gobierno los telégrafistas han cesado en el servicio.

El hecho ha producido aquí enorme impresión: nadie se explica a qué obedece esa extrema medida.

Además las tropas han sido acuarteladas.

No se cursan los despachos.

Todo esto da margen a los más absurdos rumores, que nos abstenemos de recoger.

Un torero pundonoroso

El diestro Pablo Campoy ha reunido a tomar parte en la novillada que se ha de celebrar el domingo próximo en nuestro circo taurino.

Alega Campoy que los novillos preparados son unos eriales de muy poco respeto y poco adecuados a su categoría como novillero.

Por tanto, a pesar de figurar en el cartel, se niega en absoluto a tomar parte en la fiesta con Eladio Amorós.

Sucesos

Don Bernardo López Granero ha denunciado que su diputado Francisco Juan Navarro ha desaparecido con 130 pesetas, valor de unas facturas que le entregó para cobrar.

— A la ciudadana apodada la Francesa, dueña de un lupanar en la calle de Bazán, dejó una sortija con brillantes, don Francisco Zaragoza.

Y la Francesa ha tenido a bien vender la alhaja al señor Zaragoza.

Este ha denunciado el hecho.

Noticias

— Aún no ha sido solucionada la huelga planteada en Alcoy por los obreros de las fábricas de géneros de punto y la de hilados de don José Seler Carbonell.

un idilio como los que tanto entusiasman a los lectores de las «Mil noches y una noche», nos encontramos con estas palabras de ministro: «El rey penetró en la cámara nupcial. Y encontró a su esposa como la luna. Y Balkis lo recibió como la amante recina al amante. Y él respiró la flor que había hecho florecer la sangre de tantos monarcas de los siglos. Y fueron felices. Pero no es lícito describir lo que el amor ha cubierto. Porque todo es el secreto del amor. Y es un decreto de fe. Bendito sea, pues, el amor.»

Nada más sobre el idilio. Y como si leemos las 200 páginas es para negar al idilio, nos sentimos reñidos por el poema que tan solemnemente nos presenta el sabio Mariano.

E. GOMEZ CARRILLO

Foot-Ball

Lástima fué que el partido que habría atraído el pasado domingo entre los primeros equipos del «Illes F. C.» de Elche y «Murcia Foot-Ball Club», tuviera que suspenderse a causa de la lluvia, que puso el campo de juego en pésimas condiciones para poder jugar, pues este encuentro había despertado un interés grandísimo, debido a que la última vez que jugaron las referidas Sociedades, quedaron las fuerzas muy nivadas, y estaban los aficionados a este deporte deseando presenciarlo nuevamente.

Por complacer a la afición murciana se ha concertado con Elche para celebrar el match, el próximo domingo 17 a las tres y media de la tarde.

Passado mañana daré más detalles sobre de este gran acontecimiento deportivo.

ZAPLA

El Manifiesto de Márquez

Ha aquí el manifiesto que dirige al país el coronel Márquez, con la misma fecha que lleva su instancia de solicitud voluntaria de retiro:

Todos los que en horas de afición y desesperanza se fioren, como yo, en hacer una España mejor; a todos los funcionarios que para remediar su desamparo se han constituido en Juntas de defensa, y a todos los españoles, pueblo y hornbres públicos, que conservan vivo y despierto el amor a la patria y a la libertad, que es un solo amor. A todos ellos van dirigidas estas líneas.

Para poder escribir las sin trabajo alguna, acabo de sacrificar mi vida en soldado. Por poco que me quedare, los que la han vivido durante 44 años saben bien lo que cuesta renunciar a ella. Ayer mismo he entregado el mando que ejercí y he pedido voluntariamente mi retiro. Se me había comunicado para que lo hiciera antes del día 8; pero no lo hice, no debía hacerlo, para que no se creyera que, sometidos a juicio mis actos como presidente de la Junta Superior de Infantería, había en ellos nada que coultar y que pudiera insinuararme temor. Hoy lo hago libremente, espontáneamente, pese a que mis actos, considerados o punibles, los entregué mis acusadores al tribunal de la conciencia pública, que es quien debe juzgarnos a todos los que, con motivo o sin él, hemos intervenido desde el 1º de Junio en la vida nacional. No quiero que mis actos, ya se juzgue favorable o adversamente, queden envueltos entre sombras. En la sombra es donde se vienen labrando las desgracias de la patria, y yo no quiero ser cómplice de ellas con mi silencio.

Las fatales consecuencias de la crisis de Octubre salían hoy a la vista. Darse ocho días no invi en tensión el espíritu público, hasta venir a parar la Junta Superior del Arma en el escabel de un hombre que no contaba con el apoyo general del país. Con esto, las Juntas, que habían nacido desligadas de todo partido y de todo hombre político, perdieron su razón de ser, y yo protesté de ello en la única forma que podía hacerlo: presentando mi dimisión de presidente y dando cuenta de todo a mis compañeros, conforme me lo ordenaba el artículo 49 del reglamento. Lejos de detenerse en tan arrasgado camino, se han lanzado aceleradamente por él hasta poner en peligro el régimen conquistado por el mismo Ejército a costa de tanta sangre; que si no ha tenido, es cierto, la fortuna de engrandecer la nación, al menos le ha dado el consuelo de la libertad.

Faltas las Juntas de todo significado y contenido nacional, sirviendo tan sólo de pedestal de un hombre, constituye gravísimo obstáculo para la vida de la nación, y no puedo yo, que creyendo servir los intereses de la patria y los del armamento, me perturbo en recordar la cabecita

visible de ellas, no puedo dejar de sentir ese peligro.

A los que fueron mis compañeros les digo: si persistís en mantener las Juntas al punto en que han llegado, a radicar convenceréis de que es a título de organismo asesor ni de organismo depurador. Son demasiado asesores las ciento sesenta Juntas de infantería que hoy existen, y para separar del arma a quienes os estorbáis los tribunales de honor — ya están y son sobrados. Me enciendolas como pedestal de un hombre, abriéndolas un poco entre el Ejército y todas las clases de la nación; y es menester que no olvidéis que un Ejército sin el amor y la estimación de la nación que lo sostiene es un Ejército destinado a sumirla en la abyección y a llorar con ella lágrimas de sangre. Vais, en suma, a hacer que las Juntas, que pudieron haber sido la levadura que trasmutsa la vida del Estado, sean el sudario de esta nación desventurada, digna de mejor suerte... y de mejores hijos.

BENITO MÁRQUEZ.

Barcelona 10 de Marzo de 1918.

LOS FUNCIONARIOS CIVILES

Los de Hacienda

Una comisión de funcionarios de Hacienda visitó al ministro del ramo, exponiéndole sus aspiraciones, ya conocidas. El ministro se mostró en principio dispuesto a favorecerlas, estimándolas equitativas. En esta entrevista se habló de la conveniencia de visitar al señor García Prieto, aunque con carácter particular, visita que tuvo efecto y en la que hubo gran cordialidad.

El señor García Prieto acogió muy amablemente a los comisionados, y declaró que el Gobierno procurará que aquellas aspiraciones sean una realidad lo más pronto posible.

Después los individuos de la Junta hablaron nuevamente con el ministro para darle cuenta de su visita al presidente del Consejo.

La unanimidad de los funcionarios es completa, y esperan ver las consecuencias de lo ocurrido en el último Consejo de ministros y de la visita de los comisionados de la Junta, para tomar sencordos.

El documento entregado por los comisionados al ministro dice así:

«Excelentísimo señor: La Junta Central de Unión y Defensa de Hacienda, usando del derecho constitucional de petición, ante V. E., con el debido respeto, comparece y expone:

Sentimos por todos los funcionarios del Estado las mismas necesidades económicas que las instituciones armadas, pedimos a la más alta representación del Poder mejoras en los sueldos que nos equiparen al elemento militar en cuanto a la remuneración del trabajo, partiendo de un mínimo de 2.000 pesetas en el haber anual de los empleados temporales y de plantilla, 1.500 para los subalternos, y cuatro pesetas diarias para los jornaleros oficiales.

La justicia de nuestra solicitud nos excusa de la exposición de razones para apoyar una demanda que se formula dentro de los mayores respetos a los Poderes constituyentes y sólo emprada en la fuerza de la razón y en la sombra de la ley de la impenitencia necesidad.

Dios guarda a V. E. muchos arios. Madrid, 9 de Marzo de 1918.—Juan García Goyena, Pascual Abad Casajares, Eduardo España Heredia, Constantino Jiménez, Teófilo Contreras.

Otros funcionarios—Federación de Juntas

Aunque no está decidida oficialmente la federación de todas las Juntas civiles, el acuerdo existe ya en principio.

Hoy visitarás al jefe del Gobierno, para entregarle una exposición semejante a la que hemos transcripto, las Juntas de Fomento, Instrucción pública y Gobernación.

Se presume que las de Correos y Telégrafos lo harán también en plazo breve.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL

El dia 15 de Marzo de 1918.—Viernes. San Meliton.—San Raimundo, abad. San Longinos.

Indulgencia Plenaria.—Ayuno con abstinenza.

La Misas y Oficio divino son de la feria VI con rito De ea simple y color morado.

MES DE MARZO

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Patriarca San José. El toque de Alba, por la mañana a las diez.

El toque de Oraciones, por la tarde a las seis y media.

VELA Y ALUMBRADO

Se desciende con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco mediodía.

El dia 15, de Marzo de 1918, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Santa Catalina.

El dia 16, en el Carmen.

—Capilla de María Reparadora.—Por la mañana se desborda a las siete, con

misa rezada por la tarde se reserva a las siete.

OULTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Primis y Completas; y por la tarde a las tres. Vesperas, Completas, Matines y Lauder.

En Jesús.—Solemne Quinario a Ntro. P. Jesús, por la tarde a las tres, con sermón.

Cuando empiezan las novenas de Dolores, terminan en las parroquias y recitan los ejercicios de Cuaresma.

Novenas de Dolores

San Andrés: Por la mañana a las siete y media, con misa rezada; al toque de oraciones la solemne.

San Antolín: Por la mañana en las misas de 6 y 8; por la tarde al toque de oraciones.

San Bartolomé-Santa María: Por la mañana en la misa rezada de las 11, con exposición; por la tarde a las 4, con exposición solemne, predicando don Bernardo Frasco.

Ntra. Sra. del Carmen: Al toque de oraciones, con sermón.

San Juan-Bautista: Por la mañana en la misa rezada de las 8; por la tarde al toque de oraciones la solemne.

San Lorenzo: Por la mañana en las misas de 7 y 9; y al toque de oraciones la solemne, con sermón.

San Nicolás: Por la mañana en la misa de 7 y 9, y al toque de oraciones la solemne.

Santa Catalina: Al toque de oraciones. Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

Sta. Eulalia: Por la mañana a las 8, y al toque de oraciones, con sermón.

San Miguel: Al toque de oraciones.

San Pedro: Por la mañana a las 8 y al toque de oraciones.

Catedral: Por la tarde a las 5.

San Antoni: Por la tarde a las 5.

Capuchinas: Por la tarde a las 5.

Santa Ana: Por la mañana a las 8, por la tarde a las 4 y media la solemne.

Santa Clara: Al toque de oraciones.

San Esteban, Misericordia: Al toque de oraciones.

Sta. Bárbara: Por la mañana en la misa rezada de las 8.

Santa Domingo: Por la mañana en la misa de siete y media.

MES AL PATRIARCA SAN JOSÉ

San Nicolás.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

San Bartolomé.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

Santa Domingo.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

Santa Clara: Al toque de oraciones.

San Esteban, Misericordia: Al toque de oraciones.

NOTICIAS

DIAS 14 DE MARZO DE 1918

Número premiado 108.

Listas vendidas para el dia 15, 97.

Vocal de soldado: don Diego Salmerón.

NOTICIAS

Mejor informados sobre el relato del ocurredido en el camino nuevo de Montesgordo entre dos niños, no es cierto como nos dijeron que la familia de la criatura herida no acudió al Hospital a informarse del estado de ésta, cuando se presentó en el beneficio establecimiento en el momento en que tuvo conocimiento del desgraciado suceso el padre de la familia.

En la iglesia de Jesús, después del Quinario, que predicará el P. Jerónimo Sanz, será trasladada dicha imagen en procesión, como en festejos anteriores al convento de Agustinos.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño la esposa del ingeniero agrónomo de este avance catártico don Emilio Ordóñez.

Recibán nuestra enhorabuena los dichos padres.

Anuncios económicos. (Véase 4.ª plana.)

Señalamientos en esta Audiencia para el dia 15.

Sección primera.—Juicios "por jardidos.

Una causa del Juzgado de la Catedral, por homicidio, contra Andrés Alonso.

Letrados, señores Civera, Llovera y Ruiz-Funes; procuradores, señores Narbona, García Angosto y Cutillas.

Sección segunda.—Juicios por jardidos.

Una causa del juzgado de San Juan, por asesinato, contra Antonio Díaz y otros.

Letrados, señores García Muñoz (don H.) y Marín; procurador, señor Salvat.

Sección primera.—Juicios orales.

Una causa del juzgado de Cartagena, por lesiones, contra Tomás Guerido.

Letrado, señor Florit; procurador, señor González Sanz.

En el Templo Catedral, predicarán del V Viernes de Cuaresma, don Luis Tortosa-Pérez, canónigo.

Telefonemas detenidos en esta Central:

De Tudela, José Hernández, desconocido.

De Sevilla, Roberto Estela, ausente.

Indulgencia Plenaria.—Ayuno con abstinenza.

La Misas y Oficio divino son de la feria VI con rito De ea simple y color morado.

3 por 100 de intereses anual.

Horas de Caja: Por la mañana de 9 a 1. Por la tarde de 3 a 4.20.

En Jerez de la Frontera, donde residen, ha dado a luz un precioso niño don Benito Pérez, esposo de nuestro querido amigo don Francisco Gerón, oficial de aquel Instituto.

Recibán nuestra más cordial enhorabuena los dichos padres por tan fausto acontecimiento.

Ha ingresado en la ilustre cofradía de la Preciosísima Sangre, en calidad de cofrade mayordomo, nuestro querido amigo el habilidado de Correos de esta central, don Antonio Alpáñez Martínez.

—Se comunica a don Manuel Precio, que la Dirección general ha resuelto su expediente concediéndole derecho a desempeñar escuela inter-

distinguido joven don Julio Perona Mabilly, hijo de nuestro estimado amigo don Adrián, se ha aplicado el ejercicio de la Hora Santa y misa, por el eterno descanso de su alma en la iglesia de Carmelitas.

La Alcaldía ha dispuesto, a requerimiento de los procuradores de diferentes heredamientos de la vega, en que por causa de las lluvias no ha sido posible efectuar la manda y en atención a no ser necesarias tampoco los riesgos y ser imprescindible terminar la limpieza general de los cauces, se suspende el que corrían per las aguas el dia 17, para que esté anulado.

Ha fallecido en Bilbao, el coadjutor de la Basílica de Santiago, don Gerardo de Elorriaga e Ibarreta.

En dicha población donde disfrutaba de generales sim



Señoritas, caballeros, gana a raya cincuenta pesetas mensuales. Escribir: Apartado 105, Sevilla.

EN CARGOS

AGENCIA DE
Diego López Asensio
Servicio diario a domicilio entre MURCIA y LORCA y pueblos de la lnea. Combinación para todas poblaciones de España. Casa en Murcia Plaza del Pórtico Zorrilla y Crédito Público, 5. Sucursales: Sociedad, 4. Casa en Lorca: Alonso el Sabio, 1, teléfono num. 136.

GRABADOS

de líneas y directos: se admiten encargos en la Administración de este periódico.

Agencia de Técnicos
de Murcia a Lorca.
A. F. Martínez López Ruiz

SERVICIO DIARIO—
A DOMICILIO
Casa central en Murcia Pasenal, 17 (antes Con-
traste). En Lorca: Cava-
lejas, 84 (antes Corredora).

SERVICIO DE GRABADOS
entre SAN JAVIER, LA
RIBERA y SAN PEDRO
PINATAR.—Parada en
Murcia: Plaza Belluga
casa comidas.

No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma, y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. —En Farmacias y Droguerías de crédito.

Nueva Agencia de Reclamaciones

A LOS FERROCARRILES

Se tasan los talones de llegada y se rectifican facturas de mercancías retrasadas anteriormente; formalizan las correspondientes reclamaciones las Compañías.

Los comerciantes de los pueblos podrán igualar con la Agencia obteniendo los mismos beneficios. Pedid instrucciones. Módica cuota mensual. También se cambian francos.—Santo Domingo, 35.—MURCIA.

TE CHAMBARD
El remedio de mayor renombre en Francia
desde SESENTA AÑOS, CONTRA EL
ESTRENIMIENTO
EL ENFACIO GÁSTRICO Y LA ERISI-

MAC-ANDREWS & C.º

Consignatarios de buques y agentes de transportes. Servicio de vapores entre el Reino Unido y España. Sucursales en Barcelona, Tarragona, Valencia, Gandía, Denia, Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla y Cádiz.

Agentes de la línea John Hall Jr. en Málaga y Cádiz.
Agentes de la Campaña de salvamentos Svitzer Björnungs Enterpr-

ise en Barcelona, Tarragona y Valencia.
Agentes de The Royal Mail Steam Packet Company

The Pacific Steam Navigation Company y demás Compañías afiliadas, con servicio para el Brasil, Río de la Plata y demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marruecos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa y Gibraltar.

Comisarios de averías del Lloyd's Inglés, en Barcelona, Tarragona, Valencia, Almería y Málaga.

Dirección telegráfica y telefónica: MACANDREWS.

Agentes en Londres y Liverpool,
Sres. Robert, Mac-Andrews & C.º Ltd.

FABRICA DE
ANISADOS, LICORES Y JARABES

de B. Bernal Gallego

SUCESOR DE JUAN BERNAL EHIJO

ESPECIALIDAD en JARABES y ANISADOS FINOS y CORRIENTES
Príncipe católicos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

GARAGE INTERNACIONAL

MURCIA: Villalba, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y. Pintoría, 72.

Estantes, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Ocasiones y Cubiertas de todas dimensiones. Vulcanización y reparaciones en frío. Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y siegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Trabajería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: DON JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (193)

JULIO MARY

LOS AMORES EN PARÍS

CUARTA PARTE

EL SECRETO DE ROUQUIN

—Hola, hola! ¡No ha tenido usted mal estreno! No, no lo ha encontrado; de lo contrario se hubiera vangloriado de ello.

Guebriand respiró.

Después convinieron en que Lefont iría a buscárselas por la noche y procuraría venderlas.

Así lo hizo, y a la mañana siguiente, cuando volvieron a verse, el zapatero le dijo:

—Han dado cincuenta francos por los dos. Abi los tiene usted.

—Pero usted, ¿no se queda con algo?

—Eso está usted más necesitado que yo.

—Yo sé seré.

—Que cosa amigo—dijo Guebriand alejándose—una verdadera alegría.

Aví a su casa entró en la del madero, a quienes dió algunas de lo que les debía.

TRENES DE VIAJEROS DE LA REGIÓN

LÍNEA DE MADRID

MURCIA (p. Madrid)	Salidas	Correos	19'05—Mixtos:	2'30—5'15—12'55.....
MURCIA (p. Cartag.)			8'40—	5'10—12'55—20'00.....
CARTAGENA			16'45—	6'10—11'30—19'00.....
ALICANTE			20'00—	6'30—10'10—14'30—22'10.....
MURCIA (de Madrid)	Llegadas		8'25—	12'30—20'10—23'45.....
MURCIA (de Cartag.)			18'40—	8'28—18'30—21'35.....
CARTAGENA			10'35—	7'50—15'00—22'30.....
ALICANTE			8'00—	5'45—12'35—19'30—21'05.....
ALBACETE (des.)	Sal. Cor.: 2'15—2'51—Expre.: 15'10—Mix.: 6'55—12'00—17'40—20'33			
ALBACETE (asc.)			1'13—1'55—	16'30—7'55—16'45—20'50.....
MADRID (para Alicante)	Salida	Correos: 19'20—Expre.: 9'30—Mix.: 10'20—		
MADRID (de Alicante)	Llegada		8'35—	22'00—18'00.....
MADRID (para Cartagena)	Salida	Correos: 20'35—O.-Mix. (enlaza en Alcázar) 21'00		
MADRID (de Cartagena)	Llegada		7'30—Mix.-O.-	7'15.....

LÍNEA DE GRANADA Y ALMERÍA (1)

MURCIA	Sal. Cor.: 8'33—Mix. 18'55.....	Llegad. Cor.: 19'32—Mix. 12'30.....
CARTAGENA	6'10—	11'30—
Alcantarilla (M.)	9'10—	15'55—20'00—
LORCA A. (asc.)	11'20—	18'55—
LORCA A. (des.)	17'04—	5'00—8'30—
AGUILAS	10'45—
BAZA	14'15—
GUADIX	17'00—	9'00—
GRANADA	9'20—	16'15—
ALMERIA	5'45—

(1) En toda esta línea puede viajarse con billetes kilométricos, establecidos recientemente.

Las horas marcadas con números cursivos, corresponden a un tren que solo circula entre Alcantarilla y Lorca los miércoles y sábados.

LÍNEA DE ALICANTE

MURCIA	Sal. Cor.: 9'05—Mix. 5'10 1'755—Llegad. Cor.: 18'50—Mix. 9'30 21'35
TORREVIEJA	16'15—
ALICANTE	16'05—

LÍNEA DE DENIA

ALICANTE	Salidas: 10'00 17'00—ALICANTE	Llegadas: 9'17 16'18
DENIA	4'40 11'46—DENIA	14'31 21'45

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN DENTRO Y FUERA DE MURCIA DECANO DE LA PRENSA DIARIA

VI

Mauricio estaba intranquilo. Hacía tres semanas que no había visto a Luisa. Los dos tenían un medio de comunicarse: en un árbol que había en el bosque, depositaba ella, entre la cortezza, las cartas, que Mauricio leía con avidez, y Mauricio las que escribía a Luisa.

—Por fuerza estoy enferma—pensaba Mauricio—de lo contrario, acudiría a nuestras ciudades, o por lo menos, me escribiría. ¡Ah Dios mío! Si corriera peligro de muerte! Pero no, no. No es posible que Dios pueda querer...

Una noche se atrevió a ir hasta cerca de la ventana del cuarto de la joven, y permaneció un momento esperando verla.

A través de los cristales distinguió a Luisa que estaba en el lecho hablando con su madre.

Al notar la turbación que sus palabras produjeron en ella,

—Estás convaleciente—añadió el viejo—¿qué te pasa? Responde.

Luisa sintió necesidad de llorar, y dejando caer su hermosa cabeza sobre el hombro de su padre, respondió con sollozos a las preguntas del viejo. Este, sumamente afectado, acariciaba sus cabellos.

—Lloras? ¿Tienes alguna pena? ¿Por qué sufres?

La joven no acertaba a explicarse.

—Habla, dime qué es lo que tienes. Ya sabes que nunca te ha faltado el consuelo de tu padre. Siempre has tenido confianza en mí. ¿Por qué lloras?

Luisa se desmayó.

Al volver en sí, profundamente conmovida y agarrándose a la tapia para no caerse, volvió a su cuarto al mismo tiempo que Mauricio, que se había apercibido, aunque dema-

siendo tarde, de su imprudencia, se alejaba con dirección al castillo.

Durante todo el día Guebriand no pronunció una palabra; estaba preocupado. De vez en cuando dirigía furtivas miradas a su hija, cuyos ojos estaban encarnados a fuerza de llorar. La pobre permaneció toda la noche desvelada. El menor ruido exterior la estremecía. Tampoco su padre había podido pegar los ojos.

Das veces se levantó el viejo durante la noche, fué a escuchar a la puerta del cuarto en donde dormía Luisa, y después salió a registrar los alrededores de la casa y el jardín.

Luisa, que observó todo esto, desde su lecho pensaba:

—Si le ve es capaz de matarle. ¡Dios mío, protejelo!

Una mañana, en el escondrijo del árbol que le servía para depositar sus cartas, encontró Luisa una de Mauricio, sumamente lacónica.

«Esta noche—decía—iré a buscar a su pa-

dre de usted y le confesaré todo lo que pasó.

Deseo que esté usted presente, querida Luisa.»

Al leer aquella carta, sus manos temblaron, sosteniéndose a punto de desfallecer.

La cólera de Guebriand, que previa, le causaba un miedo terrible; así es que si el dia

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 19 años de edad, leche de tres meses. Razón: Casa de don Ignacio, caminante de Orihuela, preguntando por Isabel Vivancos Sánchez

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de un mes. Razón: Partida de la Albatrilla, Torre de Molina, preguntando por Luis Martínez.

AMA de cría.—Para su casa, de 20 años de edad, leche de 15 días, primera. Razón: Montesguido, al lado de la casa del señor cura, preguntando por Vicenta.

AMA de cría.—Para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de 24 días, primeriza. Razón: Madre de Dios, 4º piso, terraza, preguntando por Ma. Francisca Mateo.

AMA de cría.—Para su casa, de 22 años de edad, leche de cuatro meses, primeriza. Razón: Rincón de Seca, preguntando por Antonio Parra Manzano.

AMA de cría.—Para su casa, de 29 años de edad, leche de cinco meses. Razón: Señora Gracia, casa de Peñalver, preguntando por Carmen Montesguido.